
Installationsanmeldung Gas 
 

Von der ausführenden Firma auszufüllen 
 

 
Anschrift der Gasanlage – Anwesen / Name u. Vorname 

 
Straße / Haus-Nr. / Stockwerk / Whg. 

 
PLZ Ort 

  Neuanlage Erweiterung                  &ƴŘŜǊǳƴƎŜƴ  Brennwertanlage    Umstellung von Öl PP,  _____________ 

Geräte- 
kurz bez. 

ART 
(TRGI) 

Fabrikat Type Nennwärme- 
Leistung  
je Gerät KW 

Nennwärme- 
Belastung   
je Gerät KW 

Einzel- 
Anschluss-
wert m³/h 

Stück 
Zugang 

Stück 
Abgang 

Stück 
Bestand 

Gesamtanschlusswert 
m³/h 

           

           

           

           

       Summe der Anschlusswerte 

Gerätekurzbezeichnungen: 
HK  Heizkessel GI     Gewerbe- u. Industrie-Ger.     VW  Vorrats-Wasserheizer     KE  Kachelofeneinsatz     BHKW  Blockheizkraftwerk 
RH  Raumheizer UW  Umlauf-Wasserheizer     CW  Combi-Wasserheizer     WP  Gaswärmepumpe 
KO  Kochgerät DW  Durchlauf-Wasserheizer     GB   Gebläsebrenner     WE Warmlufterzeuger     HKB  Brennwertgerät 
 
        verantwortlich für die Gasleitungsanlage  verantwortlich für Aufstellung,  
           Abgasanschluss und Inbetriebnahme
            der Gasgeräte 
 

         _________________________________  _________________________________ 
        Datum     Datum 

       __________________________________  _________________________________ 
        Unterschrift/Stempel der ausführenden Firma  Unterschrift/Stempel der ausführenden Firma
   

Vom Bezirkskaminkehrermeister auszufüllen:   Abgasführung für Gerät aus 
             _________________________________
           Datum 

 

           _________________________________ 
            ¹ ̕Bei Brennwert-AGL: Typ/Material;  ² ̕Bei Brennwert-AGL: Länge      Unterschrift/Stempel der ausführenden Firma 

Bemerkungen:_______________________________________________________________________________________________________________________ 

Vom Kunden auszufüllen (nur bei Neuanlagen erforderlich) 
Wir beauftragen: 
 

      die SW mit der Montage des Gaszählers  __________________________________________________   ________________________________ 
    Anschrift des Eigentümers / Name u. Vorname     Datum 

     die SW mit der Aufnahme der  ___________________________________________________ 
     Gaslieferung   Straße Nr. 
 
    ____________________mit der ___________________________________________________   ________________________________ 
    Aufnahme der Gaslieferung.  PLZ Ort   Tel.    Unterschrift des Kunden 
 
   gemäß den einschlägigen Bestimmungen 
 
Von den Stadtwerken auszufüllen 

Kunden Nr.                    
                            Anzahl der WE  ______         Haushalt        Gewerbe 

Zähler-Nr._________________________________________________    Hausdruckregler/ Zählerregler ______________________     

Fab. Nr.___________________________________________________    Fabrikat / Typ  ___________________________________          SLP                           RLM   ___________________     

Fabrikat __________________________________________________     Fab.Nr.  ________________________________________ 

Einbaustand m³ ____________________________________________                      Sachbearbeiter/in ___________________________     

Baujahr______________                         Eichjahr  __________________    Ausgangsdruck  mbar        23          50            ____________   

Anschluß DN____________________   PN____________________bar     SAV Einstelldruck oben mbar  ______         i.O. _________    Datum der Gasfreigabe  ______________________ 

_________________________________________________________    Anschluß DN  ____________________________________  
                       

                       Netz  ND   MD     HD              Unterschrift / Stempel der Stadtwerke 

 

Die ausführende Firma versichert, dass die Gasanlage gemäß ŘŜƴ 
.ŜǎǘƛƳƳǳƴƎŜƴ ŘŜǊ ±ŜǊƻǊŘƴǳƴƎ ǸōŜǊ !ƭƭƎŜƳŜƛƴŜ .ŜŘƛƴƎǳƴƎŜƴ ŦǸǊ ŘƛŜ 
 DŀǎǾŜǊǎƻǊƎǳƴƎ Ǿƻƴ ¢ŀǊƛŦƪǳƴŘŜƴ ό!±.Dŀǎ±ύΣ ŘŜƴ ŜƛƴǎŎƘƭŅƎƛƎŜƴ ƎŜǎŜǘȊπ  
 ƭƛŎƘŜƴ ǳƴŘ ōŜƘǀǊŘƭƛŎƘŜƴ .ŜǎǘƛƳƳǳƴƎŜƴ ǎƻǿƛŜ ŘŜƴ ŀƴŜǊƪŀƴƴǘŜƴ wŜƎŜƭƴ
 ŘŜǊ ¢ŜŎƘƴƛƪ ŜǊǊŜƛŎƘǘ ǿƻǊŘŜƴ. Sie wurde den vorgeschriebenen Prüfungen
 nach DVGW-TRGI unterzogen und für dicht befunden. Es wird anerkannt,
 dass die Freigabe der Gasanlage durch die SW den Errichter nicht vor
 der Haftung für einwandfreie Ausführung der Installationsarbeiten und
 eventuell auftretenden Folgeschäden entbindet. 

Die vorgefundene Abgasleitung der Gasgeräte und die 
Verbrennungsluftversorgung entspricht  den einschlägigen 
gesetzlichen und behördlichen Bestimmungen sowie den anerkannten 
Regeln der Technik ώ.ŀȅ.ƻ !ǊǘΦ ту όоύϐ.
Aus Sicht des Bezirkskaminkehrermeisters bestehen daher keine 
Bedenken gegen die Inbetriebnahme der oben genannten Gasgeräte. 

Zeile 
1 2 3 4 

Bauart ¹ ̕

 

    

Durchmesser 
( cm ) 

    

wirk. Kamin- 
Höhe (m)  ² ̕
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